

习近平参观曼彻斯特城市足球学院

希望中英加强包括足球在内的体育交流合作

本报英国曼彻斯特10月23日电(记者杜尚泽、李应齐)当地时间23日,国家主席习近平在英国首相卡梅伦陪同下,参观曼彻斯特城市足球学院。

两国领导人参观足球历史展,观看曼彻斯特城足球俱乐部球员培养和比赛数据分析系统的展示,观摩俱乐部一线球员训练比赛。俱乐部球员代表向习近平赠送了球衣。

习近平表示,足球是当今世界传播最广、参与人数最多的体育运动,具有广泛的社会影响,深受世界各国民众喜爱。英国是现代足球发源地和世界足球强国。英国足球很多方面值得我们借鉴。体育交流是中英人文交流的重要组成部分。希望双方加强包括足球在内的体育交流合作,提高两国人民健康水平,促进中英友好。

曼彻斯特城市足球学院成立于2014年,由曼城足球俱乐部投资打造,目前有450名来自各国的学员在此接受训练。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。



十月二十三日,国家主席习近平在英国首相卡梅伦陪同下,参观曼彻斯特城市足球学院。新华社记者 饶爱民摄

习近平参观曼彻斯特空港城项目

希望两国将空港城打造成中英合作共赢的示范工程

本报英国曼彻斯特10月23日电(记者杜尚泽、李应齐)当地时间23日,国家主席习近平在英国首相卡梅伦陪同下,参观曼彻斯特空港城项目。

习近平和夫人彭丽媛同卡梅伦一起抵达曼彻斯特机场。两国领导人共同参观曼彻斯特空港城发展规划图片和空港城中国园模型,听取中国海南航空公司北京—曼彻斯特航线开通情况有关介绍,并发表致辞。

习近平指出,正在建设中的曼彻斯特空港城在英国和中英合作历史上创下了多个第一。空港城是2012年伦敦奥运会后英国最大的城市改造项目,也是2011年两国签定关于加强基础设施合作谅解备忘录以来第一个落地实施的项目。希望双方精诚合作,将空港城打造成中英合作共赢的示范工程。

习近平强调,近年来,中英经贸投资合作成果丰硕。展望未来,中英在基础设施建设领域拥有广阔合作空间。中国海南航空公司北京飞往曼彻斯特的直航航班将为两座城市和两个国家之间架起一座新的合作之桥。中方愿同英方进一步探讨基础设施建设合作的新思路新举措,开辟两国共同发展新前景。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。



10月23日,国家主席习近平在英国首相卡梅伦陪同下,参观曼彻斯特空港城项目。图为习近平发表致辞。新华社记者 张铎摄

习近平参观曼彻斯特大学国家石墨烯研究院

指出中英在石墨烯研究领域完全可以实现“强强联合”

本报英国曼彻斯特10月23日电(记者杜尚泽、黄培昭)当地时间23日,国家主席习近平参观曼彻斯特大学国家石墨烯研究院。

上午10时许,习近平乘车抵达研究院。英国女王曼彻斯特代表史密斯、首席大臣兼财政大臣奥斯本、北方经济事务大臣沃顿、曼彻斯特大学校长等在下车处热情迎接并陪同参观。

习近平听取了诺贝尔物理学奖获得者诺沃肖洛夫教授介绍石墨烯研究情况,参观了石墨烯产品展示和生产石墨烯的地下超净实验室。

参观过程中,习近平肯定曼彻斯特大学国家石墨烯研究院在石墨烯领域的研究实力和国际影响力。习近平指出,在当前新一轮产业升级和科技革命大背景下,新材料产业必将成为未来高新技术产业发展的基石和先导,对全球经济、科技、环境等各个领域发展产生深刻影响。中国是石墨资源大国,也是石墨烯研究和应用开发最活跃的国家之一。中英在石墨烯研究领域完全可以实现“强强联合”。相信双方交流合作将推动相关研究和开发进程,令双方受益。

曼彻斯特大学国家石墨烯研究院成立于2013年,由英国政府联合欧洲研究与发展基金会共同出资成立。王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。



10月23日,国家主席习近平参观英国曼彻斯特大学国家石墨烯研究院。新华社记者 张铎摄

中国足球牵手曼彻斯特

本报驻英国记者 黄培昭

“明天可能会下雨,所以我得跟着太阳”。这是英国甲壳虫摇滚乐队甲壳虫的一句歌词。甲壳虫4人组合摇滚乐队虽然最初来自利物浦,但曼彻斯特事实上更是摇滚乐的重镇,而且甲壳虫乐队最红的日子,也在曼彻斯特度过。在盛秋时节,曼彻斯特这个摇滚乐之乡、近代工业革命的摇篮,迎来了遥远东方最尊贵的客人——中国国家主席习近平,而中国足球与曼彻斯特的牵手,令人充满期待。曼彻斯特当地媒体在报道中不无自豪地这样说。

习近平主席在曼彻斯特的活动,除了参观曼彻斯特大学国家石墨烯研究院,就是赴曼彻斯特城市足球学院,与英国足球进行“亲密接触”。曾经是工业革命“开路先锋”的曼彻斯特,如今早已远离那段“蒸汽和汗水”的火热岁月,而一跃成为“时尚之城”“体育之城”“文化之城”,其中“体育之城”的典型赛事和代表性球类,非足球莫属。

英国足球在世界上比较有名,出了不少球星,如贝克汉姆、亨利、鲁尼等。英国的不少球队也具有较高的专业水平。传统上,绰号“蓝月亮”的曼城队虽然不及有着“红魔”之称的曼联队,但却是英国足坛近年来崛起的一支“年轻豪门”,在与阿森纳队、切尔西队、利物浦队等的交锋中曾取得骄人战绩。曼联队是世界上拥有大量粉丝,不过,记者在采访中了解到,曼城队同样有众多拥趸,尤其是在曼彻斯特土生土长的当地人都力挺曼城队。这主要是源于对家乡的情感,他们认为曼城队最能

代表曼彻斯特这个地方的球队,是自己的“家乡队”。这也是为什么曼彻斯特市政府为习近平主席安排参观曼城队的理由。

还有一个原因,是因为中国足球运动员孙继海曾在曼城队踢球。身披17号球衣的孙继海由于“孙”的拼音“SUN”与英语“太阳”完全一样,被球迷亲切地称为“中国太阳”。孙继海在曼城效力6个赛季,上场130次并攻进3球,在英超联赛成功站稳脚跟。“中国太阳”加盟“蓝月亮”,演绎了一段中英两国体育、人文交流佳话。而现在,习近平主席来到曼城队,又规划了足球和人文交流的“顶层设计”,从更高层次引领中英足球事业在两国关系进入“黄金10年”之际乘风破浪、扬帆前行。可以想见,在“顶层设计”下,中国足球一定会早日成熟起来、早日提升专业水准,像习近平主席所希望的那样“跻身世界强队,使足球运动为增强人民体质、激励人们顽强奋斗精神发挥重要作用”。届时,将有更多的“中国太阳”进军“蓝色月亮”,续写双方足球、人文合作更加辉煌的新篇章。

“这一回,‘红魔’输给了‘蓝月亮’,我们感到有些沮丧。”曼联队新闻官布莱克在接受本报记者采访时深有感触地说,“不过,整体上我们还是感到很自豪,因为我们毕竟都是英国队,都在曼城。更重要的是,中国国家主席习近平来到了曼彻斯特。这是整个曼城、整个英国的荣幸,他为中英加强足球合作注入了新的动力。”

(本报曼彻斯特10月23日电)

香港各界热评习主席访英:

开启中英关系黄金时代

据新华社香港10月23日电(记者王欣、牛琪)国家主席习近平访英之旅受到香港各界高度评价。此间人士表示,这次访问开启了中英关系的“黄金时代”,中国更推动国际关系走向“和平与发展”的新时代,香港亦可以从中受惠。

全国政协外事委员会副主任、香港荣利集团董事局主席卢文端表示,习近平主席此次国事访问堪称一次“超级国事访问”,不仅开启了中英关系的“黄金时代”,成为中英关系发展史上的一座新里程碑;而且用实际行动再次发出“和平与发展”的中国声音,推动国际关系走向“和平与发展”的新时代。

港区全国人大代表、经济学者刘佩琼表示,习近平主席这次访英能让英国及欧洲国家对中国加深认识,促进中英未来的经贸合作往来。她预计,随着中国锐意发展“一国两制”与人民币国际化,中英关系将会越来越密切,而香港亦可以从中受惠。

香港资深时事评论员朱家健认为,习近平主席的访问标志着两国关系的新里程。政治上,习近平主席在英国国会演讲,与英国首相卡梅伦对话,英方也肯定了香港“一国两制”的成功;商务上,习近平主席在英国出席商会活动,参观企业,为中国企业“走出去”努力,英方也抛出橄榄枝。在共同利益的大前提下,未来中英两国将有更多方面的合作。

港区全国人大代表陈勇表示,习近平主席此次访英,香港的传媒界和社会各界均传来好评之声。他说,中英关系“黄金时代”的开启让人们看到中国正在崛起,在国际上的地位不断提升。

陈勇认为,习近平主席和英女王对于中英两国合作解决香港回归问题的表述,体现了中英双方对香港的支持和信任,并更加证明了中英联合声明的权威性和公信力。

全国政协委员、香港九龙社团联合会理事长王惠贞说,习近平主席访英取得空前成功,显示中英两国关系非常紧密,是“你中有我,我中有你”。王惠贞强调,香港回归18年来,“一国两制”伟大构想的成功实践,维护了香港的繁荣稳定。

北京至曼彻斯特直飞航线明年开通

据新华社北京10月23日电(记者钱春弦)记者23日从海南航空获悉,海航将于明年6月正式开通北京至曼彻斯特直飞航线。中英这两大城市之间的首次直航,也将是对“一带一路”战略与“英格兰北方经济中心”合作计划的呼应与支持。

曼彻斯特到我国的首条直飞航线,也是伦敦以外的首条英国直飞我国的定期航线。

查理·科尼什说,这条新的中英直飞航线开通,预计将为曼彻斯特经济带来5000万英镑的增长,而为英国带动的经济效应预计将超过2.5亿英镑。